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Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. 

Αναστάσιο Δημοσχάκη, σας γνωστοποιούμε ότι η Κυβέρνηση, έχοντας απόλυτη επίγνωση της σημασίας της 

ελάφρυνσης του ενεργειακού κόστους για όλες τις επιχειρήσεις και ιδιαιτέρως για τις μικρομεσαίες, έχει 

καταστήσει έμπρακτα ως πυλώνα της πολιτικής της την στήριξη της ενεργειακής τους κατανάλωσης και την 

αποκλιμάκωση των τιμών, προκειμένου να εξασφαλιστεί απρόσκοπτα η λειτουργία και η παραγωγή αυτών. 

Σε όλες τις περιπτώσεις έκτακτων καταστάσεων στην αγορά, όπως στην διάρκεια της ενεργειακής κρίσης, η 

Κυβέρνηση παρεμβαίνει εκτάκτως, με επιδοτήσεις καταναλωτών και επιχειρήσεων και με φορολογίες 

υπερεσόδων, διότι η εξασφάλιση προσιτών τιμών ηλεκτρικής ενέργειας για νοικοκυριά και επιχειρήσεις 

αποτελεί βασική προτεραιότητα της πολιτικής του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Σε συνέχεια των ανωτέρω, θα θέλαμε να σας διαβεβαιώσουμε ότι το ΥΠΕΝ, στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων του, παρακολουθεί στενά το ζήτημα των τιμών στοχεύοντας πάντοτε στην εξομάλυνση των 

προβλημάτων που αντιμετωπίζουν καταναλωτές και επιχειρήσεις. Ήδη επιδοτούνται οι οικιακοί καταναλωτές 

για το Δεκέμβριο 2024 και Ιανουάριο 2025 με 15€/MWh για τις πρώτες 500 kWh των προαναφερόμενων 

μηνών, με το 80% της συγκεκριμένης κατηγορίας καταναλωτών να έχουν μεσοσταθμικά τελική τιμή 140,3 

€/MWh, ενώ στους δικαιούχους του Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου απορροφάται το σύνολο του 

αυξημένου κόστους με ενισχυμένη επιδότηση 35€/MWh για τους μήνες αυτούς. Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο 

των δημοσιονομικών δυνατοτήτων, το Υπουργείο εξετάζει τη χορήγηση επιδοτήσεων στους λογαριασμούς 

για επιχειρήσεις, ανάλογα με την ισχύ της ηλεκτρικής τους παροχής, τουλάχιστον για τους ανωτέρω 

μήνες που το κόστος ηλεκτρικής ενέργειας έχει αυξηθεί, ώστε για να εξασφαλισθούν χαμηλότερες τιμές και 

για την πλειοψηφία της συγκεκριμένης κατηγορίας καταναλωτών. Ωστόσο, δε φαίνεται εφικτό, βάσει των 

διαθέσιμων οικονομικών πόρων, να χορηγηθούν επιδοτήσεις οριζόντια στο σύνολο των επαγγελματικών 

καταναλωτών, ιδιαίτερα αυτών με παροχές ισχύος άνω των 35 kVa.

Για τους επαγγελματικούς καταναλωτές με μεγαλύτερη ισχύ παροχής, το Υπουργείο σχεδιάζει να θέσει 

εμπροσθοβαρώς στη διάθεση τους νέα εργαλεία, όπως η ενεργοποίηση του δυναμικού τιμολογίου 

(πορτοκαλί χρώματος) εντός των επόμενων μηνών.

Τα οφέλη από την εισαγωγή της δυναμικής τιμολόγησης για τους καταναλωτές και το σύστημα 

ηλεκτρικής ενέργειας είναι πολυεπίπεδα. Όσον αφορά στους καταναλωτές τους δίνεται η δυνατότητα να 

προσαρμόσουν την κατανάλωσή τους ακολουθώντας τα σήματα των τιμών στις χονδρεμπορικές αγορές, 

επωφελούμενοι με τον τρόπο αυτό από τις χαμηλές τιμές ηλεκτρικής ενέργειας, ιδίως σε ώρες 

υπερπαραγωγής από ΑΠΕ. 

Με την αλλαγή στην καταναλωτική τους συμπεριφορά και τη μεταφορά της κατανάλωσής τους, από τη 

μία θα εκμεταλλεύονται τις ώρες όπου εμφανίζονται πολύ χαμηλές, ως και μηδενικές, τιμές και από την 

άλλη θα «ανακουφίζουν» το σύστημα ηλεκτρικής ενέργειας τις ώρες αιχμής. 



Το δυναμικό τιμολόγιο θα προσφερθεί αρχικά σε έναν αριθμό πελατών που προσεγγίζει 

τους 155.000 και αφορά τις μεγαλύτερες παροχές Χαμηλής και Μέσης Τάσης,  μεσαίες επιχειρήσεις, 

βιοτεχνίες κτλ.  

Αυτές οι παροχές αθροίζουν πάνω από 46% της συνολικής κατανάλωσης ηλεκτρισμού στη 

χώρα μας.  Στόχος είναι, με την ολοκλήρωση του  2025, να παρέχονται πιστοποιημένα μετρητικά 

δεδομένα για την εφαρμογή της δυναμικής τιμολόγησης, που θα καλύπτουν το 60% της συνολικής 

κατανάλωσης, ώστε ιδιαίτερα οι επιχειρήσεις με μεγαλύτερες ηλεκτρικές παροχές και ενεργειακές ανάγκες 

να μειώσουν δραστικά το κόστος ηλεκτρικής ενέργειας.

Η Υφυπουργός

 Αλεξάνδρα Σδούκου
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